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Aos trinta e um dias do mês de maio do ano dois mil e dezessete, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, 
sob a Presidência do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, 
teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das 
vereadoras e vereadores: Francisco Azevedo Pereira, Marta Monteiro 
Godinho, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Carmela Lúcia Teixeira da 
Costa, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, José Maria Calderaro Filho, 
Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, Manoel José da Cruz Malcher e 
Rafael Tavares Costa. Ausentes os vereadores: Ivalter Barbosa Cardoso 
Filho, Joanyr da Rocha Estumano, Joseane de Oliveira Seixas, Edivaldo 
Jorge Castro de Souza e Ana Cleyde Tavares Batista Filha, todos com 
ausência justificada, por se encontrar devidamente licenciados.  
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob 
a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a 
Sessão, convidando o vereador Manoel Malcher, para ocupar a 2ª 
Secretária na ausência do titular. Composta a Mesa, o Sr. Presidente 
solicitou ao 2º Secretário designado que procedesse a leitura da ata da 
última sessão realizada na Casa, a qual lida submetida à discussão e 
posterior votação, foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo, o Sr. 
Presidente determinou que o 1º Secretário, procedesse à leitura das 
matérias agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 
Requerimento nº 016/17, do vereador Ivalter Barbosa, solicita justificar 
sua ausência na sessão do dia 31 do corrente mês, para tratar de 
assuntos particulares; Requerimento nº 004/17, do vereador Arnaldo 
Gemaque, pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando as 
reformas necessárias para o bom funcionamento da escola Lameira 
Bittencourt; Indicação da vereadora Marta Godinho, indicando ao Prefeito 
Municipal  e a secretaria competente, a construção de um microssistema 
para o abastecimento de água no bairro São lazaro; Oficio nº 173/17, 
recebido do Sr. Prefeito Municipal. Terminada a leitura do expediente, o 
Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores e vereadoras. 
Com a palavra o vereador Raimundo Tomé, reportou-se sobre a 
Indicação da vereadora Marta, que solicita a construção de um 
microssistema no bairro de São Lázaro, acrescentando que foi firmado 
um convênio com o governo federal, veio o recurso, não sabemos onde o 



ex-prefeito aplicou tal recurso, inclusive veio um oficio do delegado da 
policia federal, solicitando informações desse recurso, pois acredita que 
foi alocado para outra obra. Portanto os moradores do bairro de São 
Lázaro devem cobrar do ex-prefeito Luiz Gonzaga explicação sobre essa 
questão. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso 
da palavra, o Sr. Presidente colocou-a a disposição dos Líderes 
Partidários.  Fez uso da palavra o vereador Zequinha Calderaro, disse 
que segundo informações o recurso destinado a construção do 
microssistema de São Lazaro, foi remanejado para o bairro Bela Vista. 
Acrescentou o Edil que o oficio da polícia federal solicita informações do 
ex-prefeito do convênio firmado que seria destinado a construção do  
referido microssistema e de uma quadra poliesportiva no Mapuéra. 
Afirmou o orador que vai apresentar um requerimento sobre este assunto. 
Ainda com a palavra o vereador Zequinha disse que já recebeu a folha 
analítica de pagamento da prefeitura, vai analisar as mesmas, mas 
podemos observar que o atual prefeito nesses cinco meses deste ano já 
ultrapassou o limite determinado pela lei de responsabilidade fiscal. 
Portanto é preciso que o gestor faça a redução desses gastos o mais 
rápido possível, caso contrário vai causar graves consequências ao 
mesmo. Acrescentou ainda o orador que existe comentários na cidade 
que um profissional da área da saúde recebeu noventa mil reais, por 
plantões médicos. Assegurou o vereador Zequinha que vai querer saber 
como pagaram essa quantia a esse profissional, até porque nenhum 
servidor público poder ganhar acima do salário do prefeito que é dezoito 
mil reais. Em aparte o vereador Arnaldo Gemaque disse que recebeu 
reclamação de um marceneiro que confeccionou cadeiras para a 
secretaria de educação há três meses não recebe o pagamento. Então é 
preciso que o atual prefeito tome providências no sentido de ajustar os 
gastos, se não vai ficar difícil a situação em Oriximiná. Continuando o 
vereador Zequinha, disse que o prefeito divulgou uma nota de 
esclarecimento sobre o atraso do pagamento da área da educação, em 
virtude do atraso do FUNDEB. Acrescentou ainda o Edil que existe 
barqueiros que também estão com seus vencimentos atrasados. Então é 
preciso que o prefeito coloque o município no rumo certo. Não havendo 
mais nenhum Líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
interrompeu a sessão, para cumprimento do Intervalo Regimental de 
quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente passou a 
Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário que fizesse 
a leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Lido e 
submetido à discussão o pedido de licença do vereador Ivalter Barbosa. 
Sendo aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o 
requerimento do vereador Arnaldo Gemaque, justificou seu trabalho 
falando da necessidade da reforma da escola Lameira Bettencourt. Em 
aparte o vereador Antônio Odinélio Júnior, lembrou que a referida escola 
foi reformada no ano passado assim como outras escolas. Isto é recurso 
público mal aplicado. Disse ainda que foi dito pelo presidente do conselho 



de educação, que estão estudando mecanismo para punir as empresas 
que fizeram obras de péssima qualidade em nosso município. O vereador 
Malcher disse que a obra da escola Adélia Figueira, o engenheiro 
pressionou para assinarem a medição para receber ante de concluir a 
obra e o ex-prefeito pagou a empresa sem concluir aquela obra. 
Finalmente dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, 
o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a 
palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Arnaldo 
Gemaque, teceu comentários sobre a questão financeira de Oriximiná, 
acrescentando que o atual prefeito deve fazer uma análise sobre os 
problemas que estão acontecendo em todas as áreas. Em relação ao 
hospital municipal disse que os aparelhos vêm apresentando problemas, 
inclusive tem aparelhos alugados, recurso que daria para comprar outros 
novos. Portanto o atual prefeito tem que colocar este município no rumo 
certo. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 
palavra, o Sr. Presidente solicitou que fosse encaminhado votos de 
condolência ao Sr. Adriel Batista, pelo falecimento de seu pai. Quanto a 
crise financeira do município. Disse que um comerciante local, disse que 
com o corte de quase 50% do bolsa família, ocorreu um pacto 
insignificante no comercio do nosso município. Quanto a folha de 
pagamento do município, disse concordar que o Prefeito deve fazer os 
ajustes necessários. E nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente 
agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a 
Sessão, marcando outra para a próxima terça-feira, no horário 
regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
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